

ПЛАМЕННЫЕ ПАТРИОТЫ СОВЕТСКОЙ РОДИНЫ, САМООТВЕРЖЕНО ТРУДИТЕСЬ,

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ В КОЛХОЗЕ

Колхозники артели «Победа», Раковского сельского совета, вчера отправляли в Красную Армию двух братьев Нила и Владимира Овсепович.

Проводы братьев — патриотов отмечены большим производственным подъемом. Все колхозники, как один, в том числе старики и старушки, пionеры и школьники, дружно вышли на прополку, ремонт скотных дворов, на подготовку траншей для силохранения кормов.

Вчера колхоз закончил всепашку паров.

T. Госьков.

БОЛЕЕ ШЕСТИ НОРМ ЗА СМЕНУ

Высокой производственной активностью отвечают рабочие и инженерно-технические работники депо на наглые вылазки фашистских бандитов. Коллектив заготовительного цеха по завчера производственное задание выполнил на 203 процента. Слесарь этого цеха тов. Сходнов выполнил задание на 625 процентов, слесарь Максимов на 275 и т. д.

Коллектив механического цеха сменное задание выполнил на 257 процентов. Отдельные стахановцы, как например, токарь тов. Черепанов сменную норму выполнил на 414 процентов, токарь Буторин на 282 процента.

Высокую производственную активность проявляют паровозники. Машинист Фомкин поезд весом 4470 тонн провел со скоростью 47,5 километра в час вместо заданных 42,5 километра. На шесть километров в час перекрыл заданную скорость с поездом весом 2650 тонн машинист Косых.

Машинист Паршуков провел поезд весом 2380 тонн со скоростью 46,2 километра в час вместо 42,5 километра задания.

A. Павлова.

После окончания работы более 10 тысяч трудящихся нашего города с красными знаменами, боевыми лозунгами, портретами руководителей партии и правительства, собрались 23 июня на общегородской митинге, посвященный изданию Президиумом Верховного Совета СССР Указов о мобилизации, об объявлении в отдельных областях СССР военного положения и других. С пламенными речами от имени рабочих, служащих, интеллигентов ораторы высступали один за другим. Они горячо приветствовали решительные действия Советского правительства, заверяли великого Сталина о своей готовности до последней капли крови защищать отечество, свою замечательную жизнь.

Ниже мы печатаем отдельные высступления и резолюцию митинга.

Нас ведет великий Сталин

(Из высступления секретаря партбюро депо тов. АЖГИБЕСОВА)

Железнодорожники с первого дня войны объявили себя мобилизованными и работают по стахановски, по-кривоносовски. За первый день железнодорожники Курганского узла провели на больших скоростях все поезда и перевезли больше 20 тысяч тонн грузов сверх плана.

Пусть помнят зарвавшиеся фашистские правители, что нам не страшны никакие угрозы. Нас ведет к победе великий кормчий товарищ Сталин.

Отправляемся в часть

(Из высступления рабочего вагонного участка тов. СТЕПАНОВА)

В числе многих призываемых я завтра отправляюсь в РККА. Перед лицом трудящихся заявляю, что буду сражаться с врагом, не щадя ни своих сил, ни своей жизни. Долг гражданина и патриота страны социализма я выполню до конца.

Пусть знают фашистские изверги, что многомиллионный советский народ посыпает в армию своих лучших сынов. Под руководством большевистской партии наша Красная Армия добьется победы над врагом. Мы ведем справедливую войну. Наша победа будет победой над фашистским режимом. Трудящиеся всех стран помогут нам в этом.

ИЗ РЕЗОЛЮЦИИ МИТИНГА

(Из высступления работника 9 дистанции пути тов. КРАСНЫХ)

Мы, трудящиеся — рабочие, служащие, интеллигенты города Кургана, клеймим позором кровавых фашистов. Единогласно одобряем все мероприятия Советского правительства, возглавляемого великим Сталиным, одобряем Указы Президиума Верховного Совета СССР о мобилизации, об объявлении в отдельных местностях СССР военного положения и другие, целиком направленные к достижению побед.

Героический советский народ уверен в своей победе над фашистскими разбойниками. Гарантией наших побед является несокрушимое единство всего советского народа, стальное и испытанное руководство большевистской партии, приведшее нашу страну к победе социализма.

Мы будем еще более производительно и высокачественно работать на производстве, в промартилях, в учреждениях, в школах, крепя этим оборонную мощь своей родины. Одновременно заявляем, что в наших рядах нет ни одного человека, кто бы по первому зову Советского правительства не встал с оружием в руках защищать отечество.

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует героическая партия большевиков и ее вождь товарищ Сталин!

Да здравствует доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия, Военно-Морской Флот, успешно отбивающие нападки врага!

Все для победы

(Из высступления работника 9 дистанции пути тов. КРАСНЫХ)

Наглое нападение подыхающих на нашу страну железнодорожников не застало врасплох. Мы готовы пропустить без задержки столько вагонов и паровозов, сколько нужно для быстрой победы. Железнодорожники Курганского узла на своих собраниях, митингах объявили себя мобилизованными на защиту родины и работают по-боевому. Кроме того, мы посыпаем в ряды Красной Армии лучших своих сынов.

Призываю всех граждан работать на производстве так, чтобы наши предприятия и железнодорожный транспорт могли дать фронту все, что нужно для быстрейшего разгрома фашистов.

ЗАМЕНИМ УХОДЯЩИХ В АРМИЮ

(Из высступления пенсионера тов. ГАВРИЛОВА)

Партия и правительство объявили мобилизацию и призывают на защиту родины советских патриотов. Мне 66 лет. Более сорока лет я работал на транспорте, а теперь пенсионер. Сейчас решил работать, чтобы заменить уходящих в армию. Призываю всех, кто может работать, пойти на производство, предприятие, учреждение. Труд каждого из нас нужен нашей родине, и мы должны работать.

ИХ ПРОСЬБА УДОВЛЕТВОРЕНА

Студенты железнодорожной технической школы второго курса машинистов тт. Подкорытов, Жирков, Медведев и другие, всего 8 человек, подали заявления в горвоенкомат о желании пойти добровольцами в Красную Армию. Все они отличники учебы, имеют по 4 оборонных значка, кроме того, изучили станковый и ручной пулеметы, знают кисти «Ворошиловского стрелка» второй ступени.

Их просьба горвоенкоматом удовлетворена, все они направлены в воинскую часть.

A. Войсат.

НА ПОМОЩЬ МУЖЬЯМ

Вчера к начальнику вагонно-ремонтного пункта пришла домохозяйка, жена знатного столяра вагонного участка Щекотова Елизавета Яковлевна и заявила:

— В ответ на наглую вылазку фашистов я, несмотря на свой преклонный возраст, желаю работать на производстве вместе с мужьями работать на укрепление экономической и военной мощи своего государства.

B. Саломатов.

Поправка

В Указах Президиума Верховного Совета СССР: «О военном положении» и «Об объявлении в отдельных местностях СССР военного положения», напечатанных в номере нашей газеты за 24 июня 1941 года, ошибочно указан пункт «К» ст. 49 Конституции СССР вместо пункта «П».

Критика и библиография

В горячем цехе

Воспитанию нового человека, воспитанию характера в ежедневном, будничном труде, в социалистическом соревновании посвящена повесть Б. Полевого «Горячий цех»¹).

Главный герой повести — молодой кузнец Евгений Сизов. Мы узнаем, что Сизов рано потерял родителей, в детстве батрачил у богатого уральского казака, беспризорничал, после приютился у сельского кузнеца, который обучил его ремеслу. Навсегда запомнил Женька Сизов правильные слова деревенского мастера: «Весь человек в умении. Вот!.. Я умельца выше царя, выше бога всегда ставил». Сизов попадает в детский дом, школу фабзаку, становится квалифицированным кузнецом.

Действие повести развертывается в кузнице, в горячем цехе вагоностроительного завода имени Орджоникидзе. К Сизову на квартиру приходит знатный бригадир Лузгин. У

¹ Б. Полевой. «Горячий цех». «Октябрь» 1939 год. Гослитиздат, 1941 год.

бригады заключается в закономерности ее усилий, в строгом соблюдении графика. Евгений Сизов нашел эту закономерность, уловил ритм работы бригады.

В первую смену Евгению указали, что у него грязная спецовка, ему напомнили, что он обязан держать в чистоте рабочее место. Вскоре наводить «хирургическую чистоту» в цехе, в быту стало привычкой Сизова. Писатель показал, как постепенно меняется психология Сизова, его отношение к своим обязанностям.

Внимательно прислушивался Сизов, как обсуждалась вызов на социалистическое соревнование, полученный от стахановской бригады кузнеца Кулебакского завода Семена Золина. Он вник в слова инженера Апта о постоянном стремлении к совершенству. Усвоив особенности работы в бригаде Лузгина, Сизов стал искать улучшений в процессе труда. И например. Предложение Сизова, продуманное и разработанное бригадой, было принято, производительность увеличилась, рекорд Семена Золина удалось побить.

Тут Сизова поразило неожиданное для него обстоятельство.

Причина победы Лузгинской

приехал Золин, рекорд которого только что с трудом удалось побить. И что же? Лузгин, занятый в распространении опыта, велел Сизову объяснить Золину, как удалось побить рекорд и закрепить достижения. Евгению же «казалось просто неслыханным, невозможным вооружить кулебакцев своим новым оружием».

— Не пойду, слышишь! Не пойду! — сказал Сизов в ответ на приказ Лузгина принести Золину чертежи.

Лузгин настоял на своем. — Нет ты пойдешь, — сказал он, а после добавил: — Все бы только себе да себе.

Глубокий внутренний конфликт Евгения Сизова, конфликт между узколичным и общественным тонко изображен писателем. Именно в умелом раскрытии внутреннего содержания героя — сила повести.

Изменилось отношение Сизова к людям, неуклонно росло его уважение к механизмам, он овладел техникой, многое пережил и понял, многое прочувствовал, он стал сознательным тружеником.

Лузгин, Сизов, Апт, Кухаров наши современники, утверждающие высшую в мире производ-

ительность труда. «Горячий цех» — повесть о красочных буднях социалистического производства.

Несколько о недостатках книги. Зная кузнецное дело, Б. Полевой допустил ошибки, когда речь идет об автомобилях. В третьей главе, например, автор сообщает, что к деревенскому кузнецу привезли для починки карбюратор автомобилей. «Он всю ночь провозился над ним, осторожно и почтительно изучая замысловатые спеченные шестерни». Откуда в автомобильном карбюраторе шестерни?! Подобного рода ошибки и в 13 главе. Излишние повторения слова «ярко» не делают повесть ярче. Описывая цех, Б. Полевой употребляет эпитеты: «Тяжелые молоты», «могучие прессы», «высокопроизводительные автоматы», «мощные вентиляторы», «тяжелые заготовки». Неужели в словесном арсенале писателя не нашлось более выразительных средств изображения внешности хорошо известных Б. Полевому предметов?

Но в целом книга оставляет благоприятное впечатление. Она должна стать настольной книгой агитаторов.

I. Тропп.